

2024年1月23日 星期二 癸卯年十二月十三 今日12版

第 24119 号 中国军网 http://www.81.cn

国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J)

解放军报社出版 邮发代号1-26

中央军委主席习近平签署命令

发布新修订的《军事立法工作条例》

本报北京1月22日电 日前,中央 军委主席习近平签署命令,发布新修订 的《军事立法工作条例》,自2024年3月 1日起施行。

新修订的《条例》,坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,贯彻 习近平强军思想,贯彻习近平法治思想,

省部级主要领导干部推动金融高质

量发展专题研讨班16日至19日在京举

行。习近平总书记在开班式上发表重要

讲话,深刻阐释金融强国的丰富内涵,明

确坚定不移走中国特色金融发展之路的

方向,秦响推动金融高质量发展的时代

总书记重要讲话精神。大家表示,要把

思想和行动统一到讲话精神上来,锚定

金融强国建设目标,奋发有为、笃行不

怠,扎扎实实推进各项政策和工作落实

金融发展之路越走越宽广

核心的党中央积极探索新时代金融发展

规律,不断加深对中国特色社会主义金

融本质的认识,不断推进金融实践创新、

党的十八大以来,以习近平同志为

中国特色

到位,谱写金融高质量发展新篇章。

领航定向

连日来,社会各界认真学习习近平

强音。

贯彻军委主席负责制,深刻总结新时代军 事立法工作实践经验,按照新修改的立法 法,对军事立法工作制度机制作了全面系 统规范,对推动军事立法工作高质量发 展,推进依法治军战略贯彻实施,促进全 面加强军事治理,具有重要意义。

新修订的《条例》共13章85条,明确

谱写金融高质量发展新篇章

理论创新、制度创新,逐步走出一条中国

无古人的开创之路,既遵循现代金融发

展的客观规律,又具有适合自身国情的

鲜明特色。"国家金融与发展实验室副主

任曾刚表示,"在中央金融工作会议后,

总书记对金融工作再次作出深刻阐述和

重点部署,重申'八个坚持',对于我们正

确理解和认识我国金融发展面临的形势

任务、坚定不移走好中国特色金融发展

么干?"八个坚持"已成为金融从业者的

历史经验总结,为推进金融高质量发展

指明了方向、规划了路径。"中国建设银

行风险管理部总经理王勇表示,国有大

行必须把"坚持党中央对金融工作的集

中统一领导"摆在第一位,将党的领导

贯穿于改革发展、经营管理、风险防控

新时代新征程金融工作怎么看、怎

"'八个坚持'是党领导金融工作的

"中国特色金融发展之路是一条前

发展专题研讨班开班式上的重要讲话强信心、明方向

特色金融发展之路。

之路具有重要意义。'

根本遵循和行动指南。

-习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量

了军事立法工作的指导思想和基本原 则;规定了制定军事法规、军事规章的权 限;规范了制定军事法规和军事规章的 规划与计划、立项、起草与呈报、审查、决 定与发布、备案、修改与废止等具体程 序,以及备案审查、清理汇编、适用与解 释、体例规范等相关制度。

等工作的各方面和各环节,履行好服务

实体经济主力军和维护金融稳定压舱

鑫对习近平总书记强调的"坚持以人民

为中心的价值取向"感触很深。近两年,

青桥驿镇普惠贷款年均增速达35%,有力

推动乡村产业发展。"我们对金融助力乡

村振兴、推动高质量发展充满期待,要继

续用好金融政策发展文旅产业和林下经

济,进一步拓宽群众增收渠道。"刘鑫说。

展的实践不断深化。

质量发展注入更多活力。'

(下转第二版)

从乡村到城市,推动金融高质量发

"习近平总书记提到坚持把金融服

务实体经济作为根本宗旨,让我们备受

鼓舞。"成都华日通讯技术股份有限公司

董事长莫舸舸说,"公司的研发离不开稳

定的资金支持。以金融服务实体经济、

赋能科创领域为契机,我们将不断提升

自主创新能力,突破更多技术卡点,为高

陕西省留坝县青桥驿镇党委书记刘

石的职责。

习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示 要求全力搜救失联人员 实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京1月22日电 1月22日 6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水 村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩 埋、47人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平高度重视并 作出重要指示,要求迅速组织救援力量, 全力搜救失联人员,尽最大努力减少人 员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防 范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家 属安抚和受灾群众安置等工作。习近平

强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自 然灾害、交通事故、安全生产事故等易发 多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐 患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范 遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障 人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示,要求全力组织抢险救援, 争分夺秒搜救失联人员,尽最大努力减 少伤亡,同时细致排查周边地质灾害隐 患,加强险情监测预警,严防次生灾害。 事发地属高寒山区和民族地区,要尽快 转移受威胁群众,妥善做好安置工作,切 实保障群众生命财产安全,维护社会大

根据习近平指示和李强要求,中共 中央政治局委员、国务院副总理张国清 已率工作组赶往云南现场指导搜救工 作,自然资源部、应急管理部已启动应 急响应,云南省、昭通市组织力量开展 救援。目前,各项工作在紧张有序进

"着力加强党对宣传思想文化工作的领导"——

习近平总书记在对宣传思想文化工作作出的重要指示中 强调,各级党委(党组)要把做好宣传思想文化工作作为重大 政治责任扛在肩上,确保党中央关于文化建设的决策部署落

坚持党的文化领导权是事关党和国家前途命运的大事 党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持党管宣 传、党管意识形态,引领推动宣传思想文化工作格局全面重 塑,激发起全党全国各族人民向着强国建设、民族复兴宏伟目 标奋勇前行的强大力量。

在深入学习贯彻习近平文化思想过程中,要进一步认识 坚持党的文化领导权的极端重要性,加强党对宣传思想文化 工作的全面领导,落实政治责任,勇于改革创新,强化法治保 障,建强干部人才队伍,为担负起新的文化使命提供坚强政治 保证。

守正,守的是中国共产党的文化领导权

2023年6月1日至2日,习近平总书记先后考察中国国家 版本馆、中国历史研究院并出席文化传承发展座谈会,对文化 建设守正创新作出深刻阐述,鲜明提出:

"守正,守的是马克思主义在意识形态领域指导地位的根

坚持党的文化领导权,实现全党全社会思想上的团结统 一,从根本上保证中国特色社会主义不变色、不变质。

"两个巩固""九个坚持""十四个强调""七个着力"…… 习近平总书记就加强宣传思想文化工作作出一系列重要 论断,始终突出坚持和加强党的领导,确保全党步调一致 向前进。

坚持党的文化领导权,是担负新时代新的文化使命的重 要保证一

"在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设 中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。"

置身百年未有之大变局,行至民族复兴关键一程,思想文 化多元多样多变更加凸显、交流交融交锋日益频繁。

新时代新征程,通过进一步加强思想引领和宣传教育,必 将更好引领全党全社会坚定文化自信,为推进中国特色社会 主义文化建设提供坚强政治保证。

阵地,必须掌握在忠于党、忠于 马克思主义的人手里

确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根 本制度;坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武

书写新时代的金融答卷

省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班侧记

2024年1月16日至19日,300多名 省部级主要领导干部在中央党校(国家 行政学院),就关系中国式现代化建设全 局的重大问题——推动金融高质量发展

开班式上,习近平总书记发表重要 讲话,为"关键少数"上"关键一课"。

锚定以金融高质量发展助力强国建 设、民族复兴伟业的宏伟目标,新时代

"坚定不移走中国 特色金融发展之路"

正值深冬,中央党校校园内处处涌 动着学员们学习、思考、求索的热潮。

1月16日上午10时,这次着眼"推 动金融高质量发展"的高规格研讨班,在 党校大礼堂拉开帷幕。

"党中央决定举办这次省部级主要 领导干部专题研讨班,目的是促进高级 干部深化对推动我国金融高质量发展的 一系列重大理论和实践问题的认识,推

动贯彻落实中央金融工作会议各项决策

习近平总书记开宗明义,道出本次 研讨班以"推动金融高质量发展"为主题

新时代新征程,面对新形势新任务, 金融在中国式现代化建设全局中的地位

从历史经验看,大国崛起离不开强 大金融体系的支撑;

从国际局势看,金融是大国博弈的 必争之地,金融对强国建设的作用更加

从自身定位看,金融是国家核心竞 争力的重要组成部分,是当之无愧的"国 之大者"。

在全面建设社会主义现代化国家开 局起步的关键时期,本次研讨班面向"关 键少数"、聚焦"关键课题",其重大意义 不言而喻。

两个多月前,中央金融工作会议在 京召开。习近平总书记在会上以宏阔战 略视野和深邃历史洞察,首次系统论述 中国特色金融发展之路的要义,将其概 括为"八个坚持"。

开班式上,习近平总书记对"八个坚

持"进一步作出深刻阐释,强调"中国特 色金融发展之路既遵循现代金融发展的 客观规律,更具有适合我国国情的鲜明 特色,与西方金融模式有本质区别"。

如何理解这一本质区别? 在学员们 看来,关键是要把握好金融工作的政治

所谓政治性,就是坚持党中央对金 融工作的集中统一领导。

"党的领导是中国特色金融发展之 路最本质的特征,是我国金融发展最大 的政治优势、制度优势。要把党的领导 的政治优势、制度优势转化为金融治理 效能,确保金融事业始终沿着正确方向 前进。"一名来自金融系统的学员说。

所谓人民性,就是坚持以人民为中 心的价值取向。

"我们党领导的金融事业,归根到底 要造福人民。也正是坚持以人民为中心 的价值取向,我国金融发展才始终充满活 力、拥有广阔空间。"一名来自中管金融机 构的学员说,金融工作要站稳人民立场, 让广大人民群众共享金融发展成果。

深学细悟领会精髓要义,研讨交流 凝聚思想共识。

(下转第二版)

坚持党的文化领导权事关党和国家前途命运 中国共产党人开拓奋进、矢志前行。

深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之一

文化领导权和中华民族的文化主体性。"

坚持党的文化领导权,是习近平总书记深刻总结党的历 史经验、洞察时代发展大势提出的重大创新观点,彰显了对新 时代文化地位作用的深刻认识、对党的意识形态工作的科学

文化关乎国本、国运。宣传思想文化工作事关党的前途 命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高瞻远 瞩、举旗定向,将宣传思想文化工作上升到极端重要的战略位 置,着力强化党对意识形态工作的全面领导,推动建设具有强 大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。

坚持党的文化领导权,是对我们党优良传统的传承发

党的百年历史,就是一部马克思主义科学性真理性不断 得到验证彰显、战胜各种谬论迷思的历史,一部社会主义意识 形态不断赢得支持认同的历史。

事实充分证明,党的发展和壮大,与我们党卓有成效的宣 传思想文化工作密不可分。从胜利走向新的胜利,必须继续 发扬党的这一政治优势,不断加强党对宣传思想文化工作的

坚持党的文化领导权,是增强党的团结和集中统一的必

然要求-习近平总书记指出,意识形态工作是为国家立心、为民族 立魂的工作。

形态工作责任制……

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持党 管宣传、党管意识形态、党管媒体,坚持政治家办报、办刊、办 台、办新闻网站,不断巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论, 筑牢全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。

"我们的同志一定要增强阵地意识。宣传思想阵地,我们 不去占领,人家就会去占领。"习近平总书记强调。

牢牢掌握党对意识形态工作领导权,最基本、也是最关键 的就是要把思想舆论阵地牢牢掌握在自己手中。

无论是对广播电视、新闻出版单位,还是对社科理论、文 化艺术单位,无论是对传统媒体,还是对新兴媒体,习近平 总书记都高度重视阵地建设,强调做好意识形态工作,宣传思 想部门"必须守土有责、守土负责、守土尽责"。

守牢阵地,就必须敢于斗争、善于斗争。

阵地是意识形态工作的基本依托。

新形势下,意识形态领域斗争日益尖锐复杂。习近平 总书记强调"宣传思想战线的同志要当战士、不当绅士,不做 '骑墙派'和'看风派',不能搞爱惜羽毛那一套",明确提出"在

意识形态领域斗争上,我们没有任何妥协、退让的余地"。 旗帜高扬、立场坚定。在以习近平同志为核心的党中央 引领下,全党要坚决守好中国共产党的文化领导权之正,牢牢 掌握思想舆论主动权、主导权,以自觉的斗争实践打开新天

地、夺取新胜利。 (下转第二版)

中办国办印发《浦东新区综合改革 试点实施方案(2023 - 2027年)》

(第三版)

